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Способы оплаты налогов и налоговой задолженности.

Лично, через учреждения банков либо 

безналичным путем, используя электронные 

сервисы и мобильные устройства.

В МФЦ: через банковские терминалы, либо 

наличными денежными средствами.

Через электронные сервисы ФНС России

«Личный кабинет налогоплательщика для 

физических лиц» и «Заплати налоги»

Существует возможность оплаты гражданами 

имущественных налогов через Единый портал 

государственных и муниципальных услуг. 
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Расчет пени за неуплату налогов.

Расчет пеней осуществляется по правилам, установленным статьей 75 Налогового кодекса по формуле:

1/300 действующей в это 

время ставки 

рефинансирования Банка 

России

Количество календарных 

дней просрочки

С 20.12.2021 ключевая ставка (ставка рефинансирования) Банка России составляет 8,5% (Указание Банка 

России от 11.12.2015 N 3894-У; Информационное сообщение Банка России от 17.12.2021).

Сумма 

пеней

Не уплаченная в 

срок сумма налога



6

Взыскание задолженности с физических лиц, не являющихся 

индивидуальными предпринимателями.

Возникновение задолженности по обязательным платежам.

Направление требования об уплате.

Подача заявления в суд о взыскании за счет имущества физического лица.

Исполнительный лист.

Направление исполнительного документа в ФССП.
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Форма требования об уплате.
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Последствия неисполнения требований налогового органа в срок.

При неисполнении требования в срок, 

налоговый орган направляет заявление о 

взыскании задолженность за счет 

имущества должника в суд.

Дела о взыскании налогов, пеней и 

штрафов за счет имущества физического 

лица рассматриваются в порядке 

административного судопроизводства.
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Рассмотрение дела о взыскании налога и пеней мировым судом.

По заявлению налоговой инспекции о взыскании налога и пеней мировой судья по 

месту вашего жительства без судебного разбирательства и судебного заседания в 

течение пяти дней со дня поступления заявления выносит судебный приказ. Копия 

судебного приказа в течение трех дней со дня вынесения приказа направляется в 

адрес должника.

В течение последующих 20 дней вы вправе представить свои возражения.

Возражения представлены в указанный 

срок, в принятии заявления о вынесении 

судебного приказа налоговому органу будет 

отказано, а уже вынесенный судебный 

приказ будет отменен

Возражения в указанный срок не 

представлены, судебный приказ вступает в 

силу и выдается налоговому органу либо 

направляется для исполнения судебному 

приставу-исполнителю
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Рассмотрение дела о взыскании налога и пеней районным судом.

Если в принятии заявления о вынесении судебного приказа мировым судом отказано или 

вынесенный судебный приказ отменен, налоговый орган не позднее шести месяцев со дня 

вынесения судом определения об отмене судебного приказа может подать административное 

исковое заявление о взыскании налога и пеней в районный суд общей юрисдикции

По административному исковому заявлению районный суд должен рассмотреть дело до

истечения трех месяцев со дня поступления заявления в суд

Копия решения суда должна быть вручена под расписку или выслана не позднее трех дней

после принятия решения суда в окончательной форме

В течение месяца со дня принятия решения судом налогоплательщик  вправе подать 

апелляционную жалобу

В случае подачи апелляционной жалобы решение суда вступает в законную силу после 

рассмотрения судом этой жалобы, если обжалуемое решение суда не отменено. 

I

II

III

IV

V
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Исполнение решения суда о взыскании налога и пеней.

Получив решения суда о взыскании налоговая направляет его либо работодателю, либо 

в банк, либо в службу судебных приставов

При направлении 

работодателю судебного 

приказа, сумма 

исполнительного 

документа будет удержана 

из заработной платы.

При направлении судебного 

акта в банк, будут списаны 

денежные средства, 

находящиеся на лицевых 

счетах.

При направлении судебного 

акта в ФССП будет 

приостановлен выезд за 

границу, наложен арест на 

счета, а также возможно 

взыскание за счёт имущества.



Приказ ФНС России от 06.07.2020 N ЕД-7-8/423@.
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Форма согласия на 

информирование о наличии 

задолженности

В форме согласия необходимо указать наименование и 

ИНН организации или фамилию, имя и отчество 

физического лица с паспортными данными, а также дату 

и место рождения. 

Также заполняются поля с адресом электронной почты и 

номером телефона, на которые будут приходить 

сообщения.

Представить согласие можно в электронной форме - по 

телекоммуникационным каналам связи, через личный 

кабинет налогоплательщика, либо на бумаге - при 

личном посещении инспекции или, направив по почте.



Биткина Ирина Александровна

Заместитель начальника
отдела урегулирования задолженности

УФНС России по г. Москве
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Формы изменения срока уплаты налогов (п.1 ст. 64НК РФ)

14

Отсрочка

установление более позднего срока 

уплаты всей суммы задолженности, 

при наступлении которого вам 

придется единовременно и 

полностью погасить как сумму 

задолженности, так и начисленную за 

период отсрочки сумму пеней

Рассрочка

предполагает, что погашение 

задолженности и пеней будет 

производиться вами поэтапно в 

течение определенного периода



Порядок получения отсрочки или рассрочки по уплате налога.
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Определите, имеете ли вы право на предоставление отсрочки (рассрочки).

Подготовьте необходимые документы.

Представьте документы в налоговый орган по месту жительства и дождитесь 

соответствующего решения.

Убедитесь в отсутствии обстоятельств, исключающих возможность получения 

отсрочки или рассрочки по уплате налога.



Основания для получения отсрочки или рассрочки по уплате налога 

(пп. 1, 3, 4, 7 п. 2, п. 5.1 ст. 64 НК РФ).
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Имеется угроза возникновения у вас признаков несостоятельности 

(банкротства) в случае единовременной уплаты налога.

Ваше имущественное положение исключает возможность единовременной 

уплаты налога.

Единовременная уплата сумм налогов, сборов, страховых взносов, пеней и 

штрафов, подлежащих уплате по результатам налоговой проверки, до 

истечения срока исполнения соответствующего требования невозможна ввиду 

наличия определенных условий. 

Причинен ущерб в результате стихийного бедствия, технологической 

катастрофы или иных обстоятельств непреодолимой силы.!

!

!

!



Перечень документов необходимых для рассмотрения вопроса в  получении 

отсрочки или рассрочки по уплате налога (п. 5 ст. 64 НК РФ).
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 Заявление о предоставлении отсрочки или рассрочки

 Справки банков о ежемесячных оборотах денежных средств за каждый 

месяц и об остатках денежных средств на всех ваших счетах в банках 

 Обязательство о соблюдении условий

 Предполагаемый график погашения задолженности

 Заключение о факте наступления обстоятельств непреодолимой силы

 Сведения о движимом и недвижимом имуществе, принадлежащем вам 

на праве собственности

 Способ обеспечения исполнения обязательств по уплате налога 

(банковская гарантия, поручительства либо оформления залога 

имущества)


